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Seuls les notes manuscrites et les listings portant le nom (dans le programme) sont permis à titre de documentation.


Toute conception de classe (en C++) sera illustrée par un programme de test.


Les questions peuvent être résolues indépendamment l’une de l’autre, mais les énoncés des question précédentes doivent être lus et compris pour pouvoir passer à la question suivante.

Exercice 1.- On veut concevoir une classe MOT de chaînes de caractères dont les données sont deux entiers, max et len, ainsi qu’un tableau de caractères tab, où max représente la longueur maximum du mot et len la longueur effective.

- 1°) Concevoir une telle classe avec trois constructeurs (par défaut, indiquant la longueur maximum, indiquant la longueur maximum et initialisant le mot), un destructeur, une fonction de copie et une fonction d’affichage.

- 2°) Concevoir une classe dérivée MOT2 possédant en plus la méthode inverse (le mot ‘essor’ donnera ‘rosse’) ainsi que la surcharge des opérateurs + correspondant à la concaténation (complète) et *. Pour ce dernier le premier argument est un entier (positif) n et le second un mot : le résultat est un mot dont le contenu est n fois celui du second argument, par exemple 3 * at donne ‘atatat’.

Exercice 2.- Une pile est une structure de données abstraites contenant des entités d’un type donné mais on ne peut y accéder que par le sommet de la pile. Une pile s’initialise (nouvelle pile ne contenant rien), possède un test, pour savoir si elle est vide ou non, et deux méthodes empile (on rajoute un élément au sommet de la pile) et dépile (on enlève un élément si la pile est non vide).
· 1°) Concevoir une classe PILE dont les éléments sont des caractères. La pile sera implémentée comme un tableau (d’au plus 1000 caractères) contenant une donnée top indiquant l’indice de l’élément du dessus de la pile. Les méthodes seront les suivantes (attention ! indiquées volontairement en style vernaculaire) :

vide reset(PILE p) ;

vide push(caractère c, PILE p) ;

caractère pop(PILE p) ;

booléen empty(PILE p) ;

booléen full(PILE p) ;

· 2°) Utiliser la classe PILE précédemment définie pour l’implémentation de la fonction inverse de l’exercice 1.

[ Pour inverser un mot il suffit de placer ses caractères l’un après l’autre dans une pile, puis de les récupérer l’un après l’autre. ]




